



LA POLICIA REPUBLICANA ESTA REALIZANDO LO QUE NO PUDO HACER EL "FENECIDO" GIL ROBLES: SACAR EL DINERO DE DONDE LO HAY

Avios aparatos leales bombardearon los objetivos militares de Zaragoza

POR MAL CAMINO PRECISAS MAYOR CONFIANZA Y MAS INTIMA SOLIDARIDAD

Hay en los momentos actuales que pueda producir mayor depresión... que no ocultan su disgusto al enfrentarse con la frivolidad... que, a falta de otras preocupaciones más importantes, olvidamos... que se ha ganado la guerra y que la labor primordial, por no decir única... que se han ganado la guerra y que la labor primordial, por no decir única... que se han ganado la guerra y que la labor primordial, por no decir única...

Las fuerzas leales de Asturias ocupan el collado del Cerezal

NUESTRA ARTILLERIA VUELA UN POLVORIN QUE LOS FACCIOSOS TENIAN EN LA CALLE CAMPOMANES, DE OVIEDO

Gijón, 23.—Se ha conocido hoy que la noche última las fuerzas leales situadas en el sector de Somiedón se emplearon en un movimiento ofensivo hacia las alturas del Cordal de la Serrantina. Se trataba de mejorar nuestras posiciones de líneas que ocupamos en aquella zona. Hasta Villar de Vidales el avance de las tropas republicanas no encontró obstáculo alguno. En las cercanías de dicho pueblo, algunas fuerzas facciosas trataron de oponer cierta resistencia; pero antes de que la operación tomase carácter decisivo se dispersaron en un repliegue desordenado.

Teruel, incomunicado por ferrocarril

Sarriena, 23.—Con la destrucción del puente sobre el río Jiloca, a la altura del kilómetro 53 del ferrocarril de Calatayud a Teruel y con la destrucción efectuada días pasados de otro puente sobre la línea férrea, a ocho kilómetros de Enclacorbá, Teruel queda incomunicado por la vía férrea, hecho de singular importancia, dado el curso que llevan las operaciones en el sector extremo sur.

Otros cien oficiales españoles detenidos en Tetuán

Tánger, 22.—Cien oficiales españoles, que pertenecían principalmente a la Aviación y a la Artillería, fueron detenidos en Tetuán el 16 de marzo. Estas detenciones forman parte de una serie de medidas de excepción que han sido tomadas en todo el territorio del Marruecos español como consecuencia de la reciente tentativa de sublevación que en él tuvo efecto.—A. E.

Una patrulla de fuerzas republicanas voló el puente del ferrocarril sobre el Jiloca

Parte del ministerio de la Guerra radiado anoche a las veintidós horas: "EJERCITO DEL CENTRO.—En las últimas veinticuatro horas no se ha registrado actividad digna de mención en los frentes de este Ejército, y únicamente debe señalarse el bombardeo de la artillería facciosa sobre Madrid, con los consiguientes daños y víctimas. Igualmente la criminal aviación facciosa, sin perseguir ningún objetivo militar, bombardeó la pasada noche la población de Alcañal de Henares, ocasionando varios muertos, la mayoría mujeres y niños. Se han pasado a nuestras filas seis soldados del campo enemigo.

Parte del ministerio de Marina y Aire, facilitada a las nueve de la noche: "SECTOR DE ARAGON.—Durante la noche última varios aparatos bombardearon los objetivos militares de Zaragoza con eficacia. Se observaron diversos incendios.

Impresión de madrugada

Se ha avanzado en Uséa... cuando el enemigo intenta... donde los facciosos intentan... que se han ganado la guerra...

ANGUSTIOSO LLAMAMIENTO DE LA MADRE DE CARLOS PRESTES

Nuestro servicio especial nos remite desde París el emocionante llamamiento de la madre del líder de la emancipación del Brasil, en réplica de un trato más humano para Carlos Prestes.

Hace mas de un año que mi hijo Luis Carlos Prestes está encarcelado en el Brasil, totalmente aislado del mundo, en una prisión cuyo emplazamiento se mantiene en absoluto secreto.

Me he dirigido al señor Antonio Carlos, presidente de la Cámara de Diputados de Río de Janeiro, pero este padre de familia no ha sentido la menor emoción ante las súplicas de una madre y no se ha dignado contestarme.

Después de varios meses de infructuosas gestiones he acudido a la Embajada de mi país en París. En el pasado mes de enero envié al señor Souza Dantas una carta y un telegrama para mi hijo, con ocasión de su cumpleaños. El señor embajador me atendió con muy buenas palabras, prometiéndome intervenir directamente cerca de las autoridades brasileñas para que llegaran mi carta y mi telegrama a poder de mi hijo y se le permitiera escribirme con regularidad. Igualmente prometió darme cuenta de los resultados de sus gestiones, esperando recibir de su Gobierno una respuesta favorable y esforzándose en convencirme de que de la inhumana situación en que se halla mi hijo no es culpable el Gobierno, sino el exagrado celo de los funcionarios subalternos de la Policía especial.

Hasta la fecha no he recibido del señor embajador la menor noticia, y la última vez que he estado a visitarlo en la Embajada no he podido lograr verlo.

Mi hijo acaba de comparecer ante un Consejo de guerra. Las fotografías obtenidas de él con este motivo me han trastornado por completo. Estos documentos atestiguan su extrema delgadez, su gran debilidad y el miserable ropaje que viste. No le puedo ayudar, pues cuantas veces he tratado de enviarle algún dinero he tropezado con la rotunda oposición del Gobierno brasileño.

Mi hijo ha protestado energicamente ante el Tribunal contra el trato inhumano a que está sometido desde hace un año. Condenado a vivir—asi lo ha declarado—en un silencio absoluto, prohibiéndosele leer hasta los periódicos gubernamentales, impidiéndosele toda clase de comunicación oral o escrita con el exterior, no tiene más distracción que los gritos desgarradores de sus camaradas, torturados por los esbirros de la Policía especial.

Estas valerosas declaraciones de mi hijo demuestran la "verdad" de las respuestas concordantes que los señores embajadores del Brasil en Europa han dado a cuantos partidos y personalidades se han interesado por la suerte de mi hijo: "Prestes está muy bien; tiene a su disposición una variada biblioteca; puede recibir visitas, etc.; no le falta más que pasearse en completa libertad por la calle."

Ahora se han confirmado todos mis temores por la suerte de mi hijo, tiemblo por su vida más que nunca, porque tengo la convicción de que si los sicarios de la Policía no lo matan, lo harán morir lentamente a consecuencia de los bárbaros tratamientos a que lo someten.

Yo hago un vehemente llamamiento al pueblo francés y, sobre todo, a las mujeres de Francia—a las madres en especial—, rogándoles pidan para mi hijo un régimen de humanidad y que se le permita leer, recibir visitas, escribirme a mí y a su esposa, Olga Benario, también encarcelada en Alemania.

Estoy seguro de que el pueblo francés, cuya generosidad es proverbial, y que siempre se ha distinguido por la defensa de la libertad, no permanecerá indiferente ante semejante injusticia. Yo espero que responderá al llamamiento de una madre angustiada que pone toda su esperanza en la acción común de las personas de buen corazón.

L. PRESTES

Entre el botín cogido en Celadas a los fascistas figura una importantísima cantidad de trigo

Cedrilla, 22.—De la desordenada fuga con que el enemigo huyó anteayer en Celadas puede juzgarse por las cosas íntimas que abandonó. Ocupado el pueblo por nuestras fuerzas, los facciosos dejaron en los diversos sectores de los elementos acumulados allí de hombres y material. Así resultó que al evacuar la primera línea por el duro castigo que le infligió nuestra aviación y por el coraje de las brigadas leales, la resistencia en la segunda línea, que no debía estar prevista, les fué imposible ordenarla, y nada tan significativo a este respecto como los cañones que cayeron en nuestro poder con sus proyectiles completos y los objetos de uso personal recogidos en el interior de las casas. Tal vez en el terreno materialista sea una de las ventajas más interesantes que se deriva para nosotros de esta conquista el haber entrado nuestras tropas en posesión de cantidades importantes de trigo que en Celadas había almacenado. Por cierto que tenemos el dato curioso, que da idea del desorden que impera en los pueblos de régimen fascista, de que el grano estaba sin recoger, como abandonado y amontonado y sin protección alguna. También se ha cogido buena porción de otros cereales.

Las posiciones republicanas, ya adelantadas, de Celadas han sido consolidadas y fortificadas por las fuerzas de ingenieros. El día de hoy lo ha dedicado el Ejército Popular a efectuar movimientos de reconocimiento, acabados los cuales regresaron a su base de salida.

Se ha podido apreciar que el adversario ha reunido elementos de refresco en las posiciones que defienden el Cerro Gordo. También a estos refuerzos ha unido fuerte artillería, que ha realizado durante todo el día fuego de contención. Se ve que comprende la importancia que para la defensa de Teruel tienen los movimientos que realizan nuestras tropas en este sector.

La aviación ha cooperado activamente en la acción ofensiva del Ejército Popular. Por el sector sur, el enemigo trató de hostilizar nuestras posiciones con fuego de cañón desde Campillos.—Febus.

Dos bimotores facciosos son derribados en la costa vizcaína por nuestros cazas

Bilbao, 22.—El secretario general de la Conjeria de Gobernación fue interrogado por los periodistas respecto a las incursiones de la aviación facciosa sobre Bilbao. Dijo que después del primer tope de sirenas los vigías advirtieron la presencia de varios aparatos que procedían de la parte de Bar-surco, que habían pasado por Sónica y llegado hasta Bermeo, recorrido que repitieron otras vez, y desaparecieron más tarde, ante la presencia de nuestros cazas, los que, en virtud de las órdenes que recibieron, se habían elevado hasta 5.000 metros de altura. Durante la segunda incursión, los facciosos aparecieron por la zona de Ibañeta, y por la dirección que llevaban se pudo tomar las medidas oportunas para hacer fracasar los proyectos que tuvieran. También intervino la aviación leal, que no pudo entablar combate con los rebeldes. La tercera vez, tres aparatos aparecieron por la zona de Arrizua y otros tres por la de Godejuela. Cuando estos tres aparatos rebeldes eran ahuyentados por los cazas leales y marchaban con dirección a Oñduña aparecieron otros tres por la parte del mar.

Según informes particulares, durante los combates sostenidos por la aviación leal con la facciosa nuestros pilotos consiguieron alcanzar a dos bimotores rebeldes. Uno de ellos cayó en zona leal, y el otro, en terreno enemigo, al bajar hasta este momento no se han podido fijar exactamente los lugares en que cayeron ambos aparatos, por estar preocupadas las autoridades en atender a las víctimas del bombardeo.

Sobre el Ayuntamiento de Madrid

La posición de los republicanos

Las palabras cordiales e inspiradas en un sano espíritu de justicia que dedicamos ayer a comentar el decreto del señor ministro de la Gobernación relacionado con la distribución de los puestos que han de integrar el Ayuntamiento de Madrid han merecido diversos comentarios, que resulta obligado apostillar. Interesa sobremanera destacar en estas breves líneas su clara y neto significación republicana. Ni perseguimos fines sospechosos enredados a desconocer la autoridad del Gobierno, ni menos colaboramos en maniobras de nadie. De que no somos remisos en acatar las disposiciones del Gobierno es prueba evidente la actuación de Izquierda Republicana, y muy singularmente nuestra afirmación de ayer por la que declaramos que si el acuerdo procediere de todo el Consejo de ministros su cumplimiento sería inexorable. De que tenemos personalidad propia e inconfundible en la cuestión nos lo abona nuestra independencia de criterio y nuestra lealtad con todas las organizaciones antifascistas, a veces igualada, superada jamás. Y de que nos asiste completa razón es prueba evidente la adhesión a nuestros puntos de vista de otras organizaciones, y muy especialmente las manifestaciones de "Mundo Obrero" al subrayar «en la fórmula propuesta por su partido era más numerosa la representación que se atribuía a las fuerzas republicanas en el Ayuntamiento». Y para mejor ilustración de todos conviene señalar que todas, absolutamente todas las propuestas que ante el señor gobernador civil se formularon daban mayor número de puestos a los republicanos que el que les ha conferido el señor ministro de la Gobernación. Es decir, que en un arbitraje—función elevada y de concordia—la decisión no ha cumplido otras finalidades que las de lesionar intereses respetables, por lo menos, de los partidos republicanos. Y a esto, con toda clase de respetos, no podemos avenirnos. ¿Es que por ventura somos los republicanos gente de intranquilidad pertinaz e irreductible? ¿Pueden darse mayores pruebas de tolerancia y de amor a la causa antifascista que los constantes renunciamientos prodigados en todos los órdenes por los republicanos? Si esto es así, habremos de convenir que tenemos motivos más que bastantes para fundamentar nuestra protesta. Pero, además, si de lo que se trata es de constituir un Ayuntamiento que, agrupando a todas las fuerzas antifascistas, pueda realizar la función altísima que los momentos actuales necesitan, ¿por qué tanto interés en que determinada significación ideológica tenga mayoría en el mismo? A nuestro juicio lo más adaptado a la realidad hubiera sido distribuir los puestos del Ayuntamiento en partes iguales entre las distintas significaciones ideológicas que constituyen el Gobierno de la República. De esta suerte nadie hubiera podido sentirse disminuido en su representación y la vida administrativa de Madrid estaría plena y absolutamente garantizada. No es hora de política en el Ayuntamiento y sí de administración. Conformes. Pero al decidir sobre quienes han de administrar tampoco debe hacerse política. Por lo menos, cordial y respetuosamente, así lo entendemos nosotros.

El S. R. I. responderá al bloque del control reforzando su ayuda al pueblo español

Valencia, 22.—Los delegados del Comité Ejecutivo Mundial del S. R. I. han salido hoy de Valencia, y respondiendo al bloque que supone la entrada en vigor del control, han manifestado que su respuesta será reforzar la solidaridad internacional con el pueblo español con su lucha contra el fascismo.—Febus

Después de la derrota de Guadalajara, Mussolini encuentra en una situación apremiante

Quiere mantener su autoridad dentro Italia tendrá que enviar a España divisiones de su confianza

El 'Oeuvre' del 15 de los corrientes publica el siguiente artículo: A juzgar por lo que escribe el 'National Zeitung', de Basilea, generalmente bien informado de cuanto se refiere a los países próximos a Suiza, muy especialmente Italia, cabe esperar una 'acción política' de Mussolini en España.

¿Por razones de 'alta política'? ¿Con el objeto de ocupar efectivamente moralmente la costa este de la Península Ibérica y Baleares? No. Simplemente por razones de política interior, que detalla así:

Los centros mejor informados sobre política italiana, en particular los fascistas, están convencidos de que los italianos que actualmente combaten en España no serán retirados, a excepción de unos oficiales que ya fueron reemplazados a raíz del desastre, la sencilla razón de que con sus relatos podrían perjudicar al régimen.

No obstante, Mussolini se encuentra, después de la derrota de Guadalajara, en una situación apremiante: está obligado a proseguir la aventura hasta el fin, con alemanes o sin ellos. Ahora ya no presenta ningún voluntario para España. Pero, llegado el caso, Mussolini no vacilará en enviar tropas regulares. Se ha ligado demasiado estrechamente a Franco.

PREPARA A LA OPINION PUBLICA

No lucha tanto 'contra el comunismo' como por el prestigio del fascismo, para el cual no hay fronteras nacionales. Es el gran peli de las 'ideologías'—que tanto exacerba antaño Napoleón I, como, a pesar suyo, su prisionero y esclavo—, aunque partan de conceptos políticos y nacionales.

Puede ser efectivamente, tras haber soñado desempeñar importante papel 'europeo', el señor Mussolini—cuyo régimen creemos la crisis más grave, después de la que siguió al asesinato de Matteotti—se vea reducido en adelante a no buscar más que una 'diversión' en el éxito en España.

Se procede a preparar a la opinión pública—dice el diario suizo—lanzando en la Prensa informaciones sobre supuestas ayudas de los países democráticos a la España leal.

FASCISMO ES LA GUERRA

De este modo se comprobaría lo que venimos repitiendo con tanta frecuencia, y que la experiencia del pasado demuestra sobradamente: que llega fatalmente el momento en que los países de gobierno 'autoritario' se ven arrastrados a operaciones internacionales de 'prestigio'.

Lo malo es que arrastran a los demás países complicados en la aventura.

Esta es la razón por la cual las potencias occidentales, como medida de previsión, deben oponerse por todos los medios al desarrollo de la guerra española, soñada por la Italia fascista, y esta oposición ha de alcanzar una fuerza equivalente al 'horror que se produce hacia la guerra mundial'.—S. I. M. P.

¿Puede ser tratado el problema económico internacional

Washington, 22.—En los círculos políticos americanos se cree que las declaraciones de Hitler en favor de una economía económica internacional, por lo menos de momento, respaldan la iniciativa del presidente Roosevelt.

La opinión general es que el problema económico internacional, en su aspecto internacional, no podrá ser tratado sin una nueva preparación, y no puede haber posibilidades de un acuerdo sobre la economía mientras no sean contenidos los programas de rearme, que deben ser el objeto de un acuerdo, igualmente internacional.

Todo ello, se consideran prematuro las declaraciones de Hitler mientras se produzca un cambio en el programa de armamentos.—Fabra.

Washington, 22.—En la sesión celebrada ayer en la Cámara de los Comunes, el señor Baldwin propuso una resolución laborista Henderson sobre la política de Lansbury a Hitler y las intenciones que se han publicado sobre las declaraciones de Hitler mientras se produzca un cambio en el programa de armamentos.—Fabra.

Washington, 22.—El ministro alemán Goebbels se encuentra actualmente en Capri, y se cree que se dirigirá a Roma el 25 o 26 del actual. Es posible que para entonces se reúna también a Roma Goebbels.

Washington, 22.—El ministro del Aire del Gobierno alemán, Goering, ha llegado esta mañana a esta capital.—Fabra.

Washington, 22.—El ministro alemán Goebbels se encuentra actualmente en Capri, y se cree que se dirigirá a Roma el 25 o 26 del actual. Es posible que para entonces se reúna también a Roma Goebbels.

Washington, 22.—El ministro del Aire del Gobierno alemán, Goering, ha llegado esta mañana a esta capital.—Fabra.

LOS TRIPULANTES DEL "KONSOMOL" NO HAN PERECIDO

El embajador de Italia en Moscú comunica a Litvinov que están prisioneros de Franco

(Servicio especial de POLITICA.)

Moscú, abril.—Toda Rusia ha acogido con alegría la noticia de que los treinta y cinco tripulantes, incluidas dos mujeres, del famoso barco soviético "Konsomol" están actualmente sanos y salvos. Se recordará que el "Konsomol" fue hundido el pasado 14 de diciembre por un buque de guerra rebelde.

El signore Rosso, embajador de Italia en Moscú ha informado a Litvinov, comisario del pueblo en Negocios extranjeros, que las tripulaciones del "Konsomol" y del cargo "Smidovitch"—este barco mercante fue capturado por los rebeldes en el golfo de Vizcaya el 8 de enero—se encuentran encerrados en la zona rebelde, y que el "Smidovitch" está detenido en un puerto de los facciosos.

El Comisariado soviético de Negocios extranjeros había interesado del Gobierno italiano que realizara gestiones para averiguar la suerte corrida por los tripulantes de ambos barcos. El Gobierno de Roma pudo comprobar, que tanto el "Konsomol" como el "Smidovitch" iban cargados de productos alimenticios, sin que a su bordo se encontraran trazas de material de guerra.

En medio de la satisfacción recibida por el pueblo soviético, de que las tripulaciones de los barcos citados no habían perecido, como se dijo en un principio, al ser atraídos por los piratas facciosos, existe hoy una gran indignación, ciertamente mayor que en el pasado diciembre, por los reiterados actos de piratería que cometen los rebeldes. En todas las fábricas y establecimientos industriales de Rusia se han celebrado gran número de reuniones, en las que se acordó solicitar del Kremlin que ordene a los navios de guerra de la flota soviética que adopten medidas punitivas contra las agresiones de Franco.

El Gobierno ruso, recogiendo el sentir del pueblo de la U. R. S. S., ha estado dispuesto a adoptar una actitud enérgica en contestación a las provocaciones de Franco, pero parece ser que su propósito fue diferido en espera de llegar a una acción común con las dos democracias occidentales.

Sin embargo, la repetición de los ataques a barcos mercantes por los buques facciosos, y sus auxiliares alemanes o italianos, y, sobre todo, el fracasado intento de establecer el bloqueo de Bilbao, ha hecho germinar

en los medios sociales de Moscú la esperanza de que la Gran Bretaña y Francia se unían a Rusia para impedir los atropellos fascistas y garantizar la libertad del mar.

La campaña de propaganda que se realiza en España para allegar fondos destinados a la construcción de un nuevo "Konsomol" ha avivado la simpatía que se siente en toda la U. R. S. S. por la República española. En los mapas murales colocados en las principales calles y fábricas rusas se siguen las incidencias de la guerra. Millares de ciudadanos soviéticos visitan diariamente la "Exposición de la Revolución española", a la que se han incorporado recientemente numerosos trofeos de guerra capturados por las tropas leales en el frente de Guadalajara. Entre ellos figura la bandera de la unidad italiana llamada "El batallón de la muerte", y proyectiles de cañón y bombas de aeroplano de fabricación italiana y alemana.

DECLARACIONES DE MARTINEZ BARRIO

LAS VICTORIAS DE BRIHUEGAY POZOBLANCO HAN CONVERTIDO MUCHA GENTE A NUESTRA CAUSA

El principal auxilio para ganar la guerra ha de venir de nosotros mismos

El presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, ha hecho a "La Voz" las siguientes manifestaciones:

—¿Qué opinión tienen en Francia de nuestra guerra contra el fascismo? La opinión francesa, en general, sabe que la guerra española no es una cruzada antisoviética bajo el patrocinio de los Gobiernos de Roma y Berlín. La operación cala más hondo. Se busca, con la destrucción de la República, completar el cerco terrestre de Francia, dificultar sus comunicaciones con el norte de África y establecer en el Mediterráneo la guardia necesaria para que Inglaterra no tenga expedito el camino de la India. Los temores de Mussolini y de Hitler respecto a la influencia de Rusia en la política española son puro "camouflage". Durante siete años las dictaduras de Italia y Alemania sostuvieron excelentes relaciones con los Soviets, relaciones que habrían perdurado, de no orientarse la política rusa hacia una inteligencia con Francia e Inglaterra. El Tratado militar franco-soviético es el producto que lanza a Roma y Berlín sobre la República española. Todo esto lo saben los franceses tan bien como nosotros, o mejor que nosotros; pero los militares rebeldes y sus consejeros políticos hicieron en los primeros meses de

EL CONTROL DE LAS COSTAS ESPAÑOLAS PAPEL ASIGNADO A LA MARINA FRANCESA

Paris, 21.—La aplicación del plan de control ha comenzado, como es sabido, ayer, día 20, a las cero horas. En lo que respecta a la Marina francesa, se ha organizado del modo siguiente:

Todos los barcos mercantes que enarbolen bandera de las naciones que han suscrito el acuerdo de no intervención deberán, si transportan cargamentos con destino a España, hacer escala, de acuerdo con lo que preceptúa el decreto de 8 de abril próximo pasado, en uno de los llamados puertos de control, precisamente en el más cercano a la ruta que siga. En dicho puerto embarcarán los observadores encargados de comprobar que el personal y la mercancía que lleva a bordo no están incluidos en ninguna de las prohibiciones señaladas por el Comité de Londres, a saber: armamentos, municiones, voluntarios, etc.

PUERTOS DE CONTROL

Los puertos de control son los siguientes: Las Dunas, Dover, Cherburgo, Brest, Le Verdon, Lisboa, Gibraltar, Orán, Cádiz, Marsella, Palermo y Madeira. En cada uno de estos puertos hay un administrador y un observador principales, que tienen a sus órdenes un determinado número de observadores de

diferentes nacionalidades dispuestos a embarcarse en los barcos a vigilar.

Sus atribuciones y poderes se precisan en el artículo 3.º del decreto a que se ha hecho referencia.

Los observadores principales y treinta y siete auxiliares son de nacionalidad francesa, y están distribuidos en los diferentes puertos de control.

LA MISION DE LOS BARCOS DE GUERRA

La función encomendada a los barcos de guerra encargados de la vigilancia de una banda de siete millas de anchura, más allá de las aguas territoriales españolas, que llegan, como es sabido, hasta tres millas del litoral. Dentro de estas zonas, los barcos llevarán en el plomo mayor una bandera especial (un triángulo con cuarteles azules y amarillos). Los barcos mercantes que lleven un observador a bordo irán provistos de una bandera que lleve en su centro la letra O en negro.

SANCIONES A LOS CONTRAVENTORES

Las sanciones que pueden aplicarse a los contraventores serán adoptadas por los Gobiernos respectivos, que se comprometen a aplicar severas penalidades.

1.º La vigilancia a cargo de los barcos franceses se extenderá únicamente a una banda de siete millas de anchura, más allá de las aguas territoriales españolas, que llegan, como es sabido, hasta tres millas del litoral. Dentro de estas zonas, los barcos llevarán en el plomo mayor una bandera especial (un triángulo con cuarteles azules y amarillos). Los barcos mercantes que lleven un observador a bordo irán provistos de una bandera que lleve en su centro la letra O en negro.

DONDE VIGILARA LA MARINA FRANCESA

2.º Las zonas de vigilancia atribuidas a la marina francesa son las siguientes:

Costas de Galicia, desde el Cabo Bustos a la frontera portuguesa.

Costas del Marruecos español.

Costas de las Islas de Mallorca e Ibiza.

Además se encarga Francia de mantener la vigilancia de las aguas territoriales en la proximidad de las fronteras de España y del Marruecos español para impedir que los barcos sigan una navegación costera y escapen al control, pasando directamente de las aguas francesas a las aguas jurisdiccionales españolas.

3.º Los navios de la flota de guerra francesa que participarán en la vigilancia de las expresadas zonas son los siguientes:

A) A costas de Galicia: Dos divisiones de torpederos de la escuadra del Atlántico y dos avisos, bajo el mando de un capitán de Fragata.

B) Marruecos español y aguas territoriales del Marruecos francés: Bajo la autoridad del contralmirante jefe de la Marina en Marruecos: Dos divisiones de torpederos de la escuadra del Atlántico, dos torpederos de la 12.ª División y el barco portaminas "Castor".

C) Baleares bajo el mando de un

Los facciosos prohíben el empleo del idioma vasco

Bayona, 22.—El gobernador militar de Guipúzcoa acaba de publicar un bando ordenando a la población emplear exclusivamente el idioma castellano y prohibiendo que se hable en la lengua del país.

A las muchas atrocidades y estupideces cometidas por los militares analfabetos que se han levantado en armas contra la República, hay que añadir la orden del jefe castrense de Guipúzcoa, que prohíbe—"manu militari"—el empleo a los vascos de su lengua vernácula.

Difícil tarea la que ha echado sobre sus hombros el gobernador militar faccioso de San Sebastián. Será forzado a multiplicar el número de asesinos cometidos hasta la fecha sin poder conseguir desterrar de los caseríos fuecursos la lengua vasca, el idioma milenarrio que se ha conservado a través de largos siglos de persecuciones.

Un retrato de Franco apedreado en Suiza

Berna, 22.—Comunican de Aarau que en aquella ciudad se ha producido un incidente de tal significación, que viene a demostrar la reacción que frente a los sucesos de España se ha operado en el pueblo suizo.

En una de las más céntricas calles de Aarau existe una importante librería marcadamente católica. En uno de los escaparates del citado establecimiento se exhibía un libro sobre las actividades del sedicioso ex general Franco, cuyo retrato adornaba la portada.

Un transeúnte, al pasar, indignado al contemplar el libro de referencia, arrojó una piedra, rompiendo la lona del escaparate y alcanzando a la efígie del ex general español.

No obstante lo ruidoso del incidente, el autor del hecho no fue objeto de ninguna sanción de las autoridades.—S. I. M. P.

El "Hood", en el puerto de San Juan de Luz

San Juan de Luz, 22.—Ha entrado nuevamente en este puerto el crucero británico "Hood".—Fabra.

contralmirante de la escuadra del Mediterráneo: Una división de torpederos, una división de contratorpederos de la escuadra del Mediterráneo y varios avisos.

ESTACIONAMIENTO DE LOS BARCOS DE VIGILANCIA

4.º La vigilancia de las aguas territoriales francesas cerca de las fronteras españolas será ejercida por los semáforos inmediatos: Socoa y Cap Bear, con el concurso eventual de los barcos de la región marítima de Tolón ("Intrepid", "Aventurine", "Fauvette", "Colmar" e "Isère").

Los buques de vigilancia se mantendrán fuera de las aguas territoriales españolas frente a los principales puertos: Ferrol, La Coruña, Villagarcía de Arosa, Vigo, Ceuta, Melilla, Larache y Palma de Mallorca.

La mitad de los barcos arriba mencionados se harán a la mar patrullando en la zona de operaciones, los restantes estarán de descanso en Orán, Brest o Tolón.

El correo será conducido por la vía normal para Marruecos y Orán, bajo los cuidados de los vicalmirantes, jefes de las escuadras del Atlántico y del Mediterráneo, para las costas de Galicia y de las Baleares, aprovechando todas las ocasiones.

LOS AVIONES FACCIOSOS VOLARON AYER SEIS VECES SOBRE BILBAO

Tan sólo pudieron realizar un bombardeo, y los cazas leales los pusieron en fuga cinco veces

Bilbao, 22.—Hoy, a partir de las doce, aproximadamente, sonaron por seis veces las sirenas de alarma, con intervalos de una hora. Se oyó desde la ciudad cómo funcionaban las baterías antiaéreas, persiguiendo a los aviones facciosos, que en su tercera incursión descargaron metralla en algunos puntos de las márgenes de la ría, causando algunos heridos.

En la parte de la carretera de Bilbao a Portugalete, la metralla de los aparatos enemigos causó algunos heridos y destruyó materiales.

Poco después de las cuatro de la tarde se señaló otra vez la presencia de los aparatos extranjeros, a los que presentaron combate nuestros cazas, obligándoles a desistirse de lo que parecía constituir para ellos un objetivo.

Los aparatos facciosos que volaron sobre la zona fabril fueron tres. Los cazas leales los persiguieron, y uno de los aviones alemanes se vio envuelto en una inmensa humareda, dando sensación de haberse incendiado. Parece que muchos testigos del combate han asegurado que el avión fue tocado. Desde luego, el aparato picó en forma que parecía iba a caerse contra el suelo, volviéndose atrás; pero, por fin, planeó, remontándose, para, según algunos, ir a caer más allá de la zona leal. Varias personas han manifestado que vieron lanzarse a algunos aviones en paracaidas, pero hasta ahora no se ha podido obtener confirmación oficial de este hecho.

Alrededor de las siete de la tarde aparecieron por última vez. Hasta ahora no se sabe si los aviones facciosos han bombardeado algunos pueblos de la zona fabril y si han causado destrucción y víctimas.—Fabra.

Criticas de "Izvestia" a la conducta del Gobierno británico

Moscú, 22.—El periódico "Izvestia", en su sección internacional, hace resaltar que en estos últimos días hay numerosos motivos de inquietud sobre la acción eficaz del control para la no intervención de los problemas españoles.

El sistema de control establecido no impide que los fascistas alemanes e italianos continúen su actividad intervencionista en España, y la situación del golfo de Gascuña, que ha motivado reiteradas discusiones en el Parlamento británico, produce inquietud cada vez mayor.

Las contradictorias declaraciones del representante del Gobierno inglés, que contrasta con una información fidedigna sobre el verdadero estado del golfo de Gascuña, no podrían tener otro fin que el desorientar y embrollar la situación, creando de esta forma dificultades para el pueblo español.

La actitud del Gobierno inglés no puede por menos de suscitar la mayor intranquilidad, precisamente en el momento en que el éxito del Control en las costas españolas, ocupadas por las fuerzas de Franco, depende de la honradez e imparcialidad de los Estados controladores.

No es extraño que la conducta del Gobierno inglés haya producido una gran indignación entre el público británico, por cuanto que esa especulación en el llamado bloqueo del golfo de Gascuña sólo serviría para ayudar a los rebeldes españoles en la preparación del bloqueo de las costas vascas.—Fabra.

El general Miaja dicta normas para evitar el peligro de los obuses en la capital

A primera hora de la noche el general Miaja recibió a los periodistas, y les dijo que de los frentes del Centro no había ninguna noticia digna de ser consignada, porque no había habido alteración alguna.

El presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid entregó después a los periodistas la siguiente nota: "Recomendaciones para aminorar el riesgo de los transeúntes durante las agresiones de la artillería facciosa al caso de la capital:

Primera. Evitarán el transitar por calles anchas, cuya orientación sea Este-Oeste, como por ejemplo Gran Vía, Alcalá, Mayor, Goya, etc., y caso de necesitar hacerlo, procurarán ir próximos a los portales para refugiarse en ellos a la primera señal de agresión.

Segunda. En las calles cuya orientación sea Norte-Sur, como Castellana, Sevilla, Serrano, etc., circularán por la acera correspondiente a las fachadas que miran al Este, o sea, la que tiene sol por la mañana y sombra por la tarde.

Tercera. No cruzarán las plazas diametralmente, sino bordeándolas, para buscar rápidamente, en caso necesario, el refugio de los portales.

El Gobierno confirma el paso a nuestras filas de una compañía facciosa en Pozoblanco

Valencia, 22.—A las cuatro de la tarde quedaron los ministros reunidos en Consejo ordinario, presididos por Largo Caballero.

La reunión terminó poco después de las nueve y cuarto de la noche. A la salida, el ministro de Instrucción Pública dijo que no había nada noticiable y que en el Consejo se habían despachado muchísimos asuntos de trámite. Finalmente, se retiró a la noticia de haberse pasado a nuestras filas una compañía completa en el subsector de Pozoblanco, los soldados habían fusilado a su jefe. Ello evidenció—dijo—que el estado moral de los facciosos está quebrantadísimo.—Febus.

Eden, a Bruselas

Bruselas, 22.—Eden llegará a esta capital el domingo por la noche. En su honor se organizarán varias fiestas, recepciones y banquetes.—Fabra.

La Policía se incauta de diecisiete millones de pesetas en alhajas y valores

Por la Policía se viene procediendo a la apertura de las cajas de alquiler que en los distintos Bancos de esta capital figuran a nombre de personas que, además de encontrarse en territorio faccioso, aparecen en los ficheros de las diversas organizaciones reaccionarias existentes en la Oficina de Antecedentes e Información de detenidos de la Comisaría General de Vigilancia.

Como resultado de esta labor, realizada con absoluta escrupulosidad, se previó el absoluto mandamiento judicial, la Policía se ha incautado de alhajas, valores y metálico por un valor de 17 millones de pesetas, que han sido entregados en la Caja de Reparaciones. Dicha cantidad corresponde a la mitad aproximada de las cajas de un solo Banco, y es de esperar que, terminada la reguila total de las reservas, más los correspondientes a otras entidades bancarias, se elevará considerablemente aquella cifra.

Una de las cajas abiertas corresponden a Isidro Torres Ramos, mayordomo de la casa de don Carlos, y de cuya detención dimos cuenta días pasados.

Una de las cajas abiertas corresponden a Isidro Torres Ramos, mayordomo de la casa de don Carlos, y de cuya detención dimos cuenta días pasados.

Una de las cajas abiertas corresponden a Isidro Torres Ramos, mayordomo de la casa de don Carlos, y de cuya detención dimos cuenta días pasados.

Para volar el puente sobre el Jiloca nuestros soldados tuvieron que internarse más de treinta kilómetros en terreno enemigo

Híjar, 22 (11.30 n.).—Conocemos detalles de la operación realizada hace un par de días, que dió por resultado la voladura de dos puentes, discutiéndose de esta forma las comunicaciones que todavía existen entre Teruel y Zaragoza, pasando por Calatayud. Unos dieciocho soldados de la División Juvenil, al mando de un teniente, se internaron valerosamente en terreno enemigo, y después de recorrer una extensión de 30 kilómetros de profundidad, se situa-

ron en los lugares convenidos de antemano. Llevaban consigo una gran cantidad de bombas de mano y varios fusiles ametralladores. Al llegar a la altura de Caminreal, se dirigieron hacia la orilla del río Jiloca, remontándose hasta encontrar el puente por el que pasa la carretera de Calatayud a Teruel. Colocaron allí una bomba de gran potencia, que hizo explosión al cabo de pocos momentos, quedando destruido por completo el puente y un camión que, cargado de material bélico, pasaba por este lugar en aquel preciso instante.

Una vez conseguido este objetivo, los soldados se dirigieron, siguiendo siempre el curso del Jiloca, hacia Monreal del Campo. En esta ciudad se repitió la operación, pero esta vez sobre el puente del ferrocarril. El éxito acompañó también a nuestros soldados, quienes después de ver volar el puente de hierro se dirigieron hacia el campo leal, donde fueron efusivamente felicitados y compensados por el Alto Mando.—Febus.

El día primero de mayo no se publicarán periódicos en París

Paris, 22.—Se ha acordado por la Sección de Prensa, que el día primero de mayo no se publiquen en París ningún periódico.—Fabra.

La Marina y la Aviación republicanas
están demostrando que las amenazas de
Franco son como las del enanillo de la venta

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Alfonso XI, 4.—Teléfono 21090
SUSCRIPCIONES.—Madrid: 3,50 pesetas al mes
Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

Una compañía del ejército de Franco se pasa a nuestras filas en el frente Sur

Antes mataron al capitán y a los tres oficiales que los mandaban, y se trajeron a dos prisioneros moros

Andújar, 22.—La desmoralización de los fasciosos después de nuestro avance de ayer y días anteriores en el subsector de Pozoblanco ha culminado esta madrugada pasándose a nuestras filas una compañía íntegra de Infantería, con cabos y sargentos, todos con su correspondiente armamento. En total son ciento setenta y tantos hombres.

Ayer nuevamente la aviación enemiga lanzó paquetes de cartuchería y viveres sobre los rebeldes de la Virgen de la Cabeza. Todos fueron recogidos por nuestros soldados.

En la posición de Peñas Blancas se ha cogido a los fascistas abundante material

Andújar, 22.—Se ha comprobado de modo absoluto el hecho verdaderamente interesante de haber pasado a nuestras filas una compañía de Infantería, con armamento. En ella iban sargentos

El subsecretario de Justicia hace declaraciones a su regreso de Madrid

Valencia, 22.—Ha regresado de Madrid el subsecretario de Justicia, Sánchez Roca, quien ha dicho que en la capital de España había celebrado una reunión con los presidentes, fiscales y jurados de los Tribunales populares, exhortándoles, en nombre del ministro de Justicia, para que pusieran gran cuidado en la resolución de los expedientes contra las personas desafectas, ya que tiene el convencimiento de que cuando los Tribunales funcionan con eficacia, no es posible la cuestión de competencia con las autoridades gubernativas especialmente. Agregó, que los Jurados de urgencia vienen actuando con excesiva lentitud en la mayor parte de los casos por falta de cargos de las autoridades gubernativas. Para evitar esto—añadió—he hablado con algunos consejeros de la Junta Delegada de Defensa, a fin de que cuando pongan a disposición de los Tribunales de urgencia a los detenidos, lleven también los antecedentes necesarios a la mayor brevedad posible, para que se les juzgue con acierto. Manifestó que los servicios de la Delegación de prisiones funcionan con gran normalidad. En la actualidad se está terminando la instalación de un hospital para presos, con toda clase de adelantos, que se inaugurará el día primero de mayo.—Febus.

Todos los afiliados a Unión Republicana, ejerzan o hayan ejercido cargos, deben dirigirse al ministro de Comunicaciones

Valencia, 22.—El partido de Unión Republicana ruega la publicación del siguiente aviso:
Se ruega a todos los afiliados a Unión Republicana que ejerzan o hayan ejercido cargos de diputados, gobernadores civiles, directores generales, compromisarios, etc., se dirijan con carácter particular al ministro de Comunicaciones para recibir instrucciones con referencia a un asunto que les interesa.—Febus.

Sobre Valmaseda vuelan varios aviones fasciosos en reconocimiento

Santander, 22.—A las once y cuarto de la mañana sonaron las sirenas y el vecindario ocupó ordenadamente los refugios. Motivó la alarma la presencia de once aviones fasciosos que volaron sobre Valmaseda, dedicándose a efectuar reconocimientos.—Febus.

MAS AYUDAS PLATONICAS Protesta argentina contra la piratería facciosa

Buenos Aires, 22.—El Comité para la defensa de los derechos del pueblo español ha entregado a los embajadores de Inglaterra y Francia notas protestando contra el bloque de los puertos españoles, especialmente del de Bilbao. Fabra.

Después de haber matado al capitán y a los tres oficiales que los mandaban, se trajeron a dos prisioneros moros.

Los aviones fascistas pasaron después sobre Andújar y lanzaron dos bombas de gran calibre sobre Marmolejo, sin que produjeran víctimas ni desperfectos. Poco después del mediodía todas las baterías leales de este frente han comenzado a disparar de una manera tremenda, castigando con extraordinarios destrozos las posiciones y reductos fascistas.

Después de la operación que dio como resultado el claro triunfo de nuestras fuerzas se recogieron los cadáveres de dos oficiales y cuarenta soldados enemigos. También se hallaron seis fusiles ametralladores de fabricación alemana, dos morteros del 50, cuatro ametralladoras, 170 fusiles y 70 bombas de mano.

Igualmente en el día de hoy, en que hubo bastante actividad de las fuerzas republicanas, se ha tomado el cerro denominado El Hechicero, situado en la carretera de Alcaracejos y Espiel, y a la misma altura del puerto Calatravejo. Por el frente de Fuentevieja las baterías leales han bombardeado la Coronada, posición situada a ocho kilómetros al sur de Fuentevieja.

Hablan por radio en Valencia el presidente de las Cortes, Felipe Pretel y Antonio Mije

“Todos los partidos, todas las sindicales prometen ahora, más que nunca, estar unidos hasta vencer”, dijo el señor Martínez Barrio

Valencia, 23.—Ante el micrófono de Unión Radio de Valencia, y organizado por el Comisariado general de Guerra, ha tenido lugar un acto, en el que han hecho uso de la palabra el presidente de las Cortes, Felipe Pretel y Antonio Mije.

Las tres alocuciones han dirigidas a las poblaciones de las regiones andaluzas.

Primeramente intervino Felipe Pretel, que dijo acudía al micrófono para cumplir la misión que se le había encomendado como representante de un partido del Frente Popular. Cualquiera de nosotros se dejaría matar antes que consentir que España se viese gobernada por un sistema dictatorial como el que tratan de imponer los generales tiradores de las zonas fasciosas.

Los que os van a hablar, dijo, son la más clara expresión que podréis recibir de la unión inquebrantable que existe en nuestra zona.

Después de haber matado al capitán y a los tres oficiales que los mandaban, se trajeron a dos prisioneros moros.

Los aviones fascistas pasaron después sobre Andújar y lanzaron dos bombas de gran calibre sobre Marmolejo, sin que produjeran víctimas ni desperfectos. Poco después del mediodía todas las baterías leales de este frente han comenzado a disparar de una manera tremenda, castigando con extraordinarios destrozos las posiciones y reductos fascistas.

Después de la operación que dio como resultado el claro triunfo de nuestras fuerzas se recogieron los cadáveres de dos oficiales y cuarenta soldados enemigos.

Igualmente en el día de hoy, en que hubo bastante actividad de las fuerzas republicanas, se ha tomado el cerro denominado El Hechicero, situado en la carretera de Alcaracejos y Espiel, y a la misma altura del puerto Calatravejo. Por el frente de Fuentevieja las baterías leales han bombardeado la Coronada, posición situada a ocho kilómetros al sur de Fuentevieja.

Igualmente en el día de hoy, en que hubo bastante actividad de las fuerzas republicanas, se ha tomado el cerro denominado El Hechicero, situado en la carretera de Alcaracejos y Espiel, y a la misma altura del puerto Calatravejo. Por el frente de Fuentevieja las baterías leales han bombardeado la Coronada, posición situada a ocho kilómetros al sur de Fuentevieja.

Los rebeldes de este sector, que se encuentran en la mediodía a los periodistas, les dijo que en los frentes había tranquilidad. Como un periodista le pidiera detalles de la situación en que se encuentran los rebeldes de la Ciudad Universitaria, contestó:

—Los rebeldes de este sector, que se encuentran en la mediodía a los periodistas, les dijo que en los frentes había tranquilidad. Como un periodista le pidiera detalles de la situación en que se encuentran los rebeldes de la Ciudad Universitaria, contestó:

—Los rebeldes de este sector, que se encuentran en la mediodía a los periodistas, les dijo que en los frentes había tranquilidad. Como un periodista le pidiera detalles de la situación en que se encuentran los rebeldes de la Ciudad Universitaria, contestó:

—Los rebeldes de este sector, que se encuentran en la mediodía a los periodistas, les dijo que en los frentes había tranquilidad. Como un periodista le pidiera detalles de la situación en que se encuentran los rebeldes de la Ciudad Universitaria, contestó:

GUERRA Y REVOLUCION DE ESPAÑA LA REVOLUCION Y LOS REVOLUCIONARIOS

III
Difficil cosa ser revolucionario. Para un Robespierre, que va recto, sin más norte que «El Contrato Social», desde su bufete de Arras a la cima de la Convención; para un Lenin, graduado de doctor en todas las disciplinas revolucionarias; para un rebelde auténtico como Bakunin, forjado al templo de todas las revoluciones europeas, cuántos aventureros, cuantos actores, en quienes la esposa escénica almas el gesto revolucionario, y cuantos enérgicos que vociferan y gesticulan en los tabladillos y en las plazas! Hay curas renegados como Taylorand, cincos abates como Fauchet y religiosos degradados como Chabot. Hay nobles entrapados, que lo fian todo a la bancarrota, y príncipes para quienes la revolución es la franchela, como aquel Felipe Igualdad que pasa de las orgías del Palais Royal a las manos vengadoras de Sansón. Al heroico asalto de la Bastilla suceden los saqueos de los castillos, que van diluviando por toda Francia las ondas de pánico, y las matanzas de septiembre. Nadie, ni el testigo presencial ni el historiador, puede decir dónde concluyó el héroe y dónde empieza el facineroso. Y así en todas las revoluciones. La rusa tiene, como la francesa, sus tragedias oscuras. Máximo Gorki no reconoce en ella a sus vagabundos y a sus miserables, Kropotkin, rebelde, pero principista, retrocede ante la violencia y la sauge. Difficil cosa ser un revolucionario, porque no se puede hacer un mundo nuevo con pasiones viejas.

Vejez del mundo; vejez del hombre. Ya la sabiduría que traen los siglos rezuma sentencias en el Eclesiástico. «¿Qué es lo que fue? Lo mismo que será. ¿Qué es lo que ha sido hecho? Lo mismo que se hará; y nada hay nuevo bajo el sol.» Del Génesis al Apocalipsis, rebeliones y guerras, castigos y mutanzas. Los futuros tribunos de la plebe no harán sino repetir en todas las lenguas los trenos y las lamentaciones de los viejos profetas. Y los futuros defensores de la independencia nacional no harán sino repetir el heroísmo de los Macabeos. Eternamente, en la meta de la Humanidad, el bello miraje del reino de Dios. Los conductores de hombres se inspirarán siempre en uno de los dos criterios: el de los fariseos rígidos o el de los saduceos amables. De ambos en cambio volarán las chispas arrojadas por el huracán, entre las revueltas y turbias aguas, rodarán las escorias que son el lastre eterno del espíritu humano.

Gloriosa y abrumadora vejez de España. Una gravitación como de firmamento estcha y nivela el pensamiento español. Bajo la bóveda estrellada, anda a ras de tierra la picaresca, y hasta la mística se aferra al claro sendero en el realismo desecarado del páramo. Sólo Don Quijote, que mereció después de vivir loco, toma las ventanillas y meones por castillos encantados. El pensamiento español es siempre asado y grave, equilibrado y armónico. Si se tiene a Mariana por un revolucionario es porque se alean unas frases en su libro «De Reyes»; y a Quevedo, del faste de origen, en América el libertador encandorado. Toda el siglo XIX español vive de unas cuantas ideas alumbradas por la tribuna gaditana en los días de la independencia. Castelar, el español más español de su tiempo, es un prisionero de la grandeza histórica, un forzado de la gloria. Las ideas españolas sólo remozan en Pi y Margall, que es en el último tercio del siglo XIX lo que Flórez-estrada en el primero. Ya en los albores de este siglo, Ganivet echa de menos en España algunos protestantes, aunque sean de alquiler.

En esta vejez de España no puede ser sorpresa que el espíritu revolucionario propenda a revestir las formas ancestrales. No es mucho que empuje a los revolucionarios la

misma violencia que impulsó a los inquisidores y encendió en coraje las almas de los santos guerreros, un Ignacio de Loyola y un Domingo de Guzmán. Y no puede asombrar a nadie que ante la crueldad atávica reverdece el estoicismo en la patria de Séneca. Ya la ternura no manaba de las fuentes primitivas, y al hubo en España «Hermanadas» es porque no hubo hermandad. El espíritu de división y de discordia que arrastra a los partidos y a las facciones es el viento nativo que azota las cumbres y aulla en las cuevas. En las Juntas y en los Comités se reproducen la molécula individualista, el átomo insolitario. Y cuando se espera ver surgir, como una creación de la ciencia política y de la Historia a la vez, el federalismo moderno, renacen los reinos de talas...

En esta vejez de España, cuando una gran sacudida la conmueve, brota a la superficie, del manantial recóndito, la liebra de las laceras: la envidia. La envidia es el cáncer de Castilla, «que hace los hombres y los gastos». La envidia va royendo, royendo, a todos sus claros varones. Tras la gloria de Gonzalo de Córdoba, de Cisneros y de Hernán Cortés, en los calcañales, la envidia. Como a los validos de espresión colaboradora, que actúan en sordida clandestinidad, despoja, en los grandes ministros. Los mismos que los privados, de inconfesable servicio y graciosa recompensa, están sometidos a ella los hombres de Gobierno. Y si la envidia roe a los grandes, es liebra de los pequeños. Todo español es un hidalguito resentido. Sobriedad y orgullo, peso amargo de las almas. Los reyes sienten envidia de sus grandes ministros, y éstos de sus colaboradores más inteligentes y mejor preparados. Y las mesocracias—no de mesocracias—de los nuevos tiempos son tan envidiosas y nacen tan «resentidas» como la vieja aristocracia en agotamiento y disolución. La envidia siega en flor la vida de Fernández de Córdoba, el soldado poeta, y la envidia amarga, amarga y paranchina de rúbulos, malogra el esfuerzo revolucionario de Mendizábal. La envidia hace de la tribuna política un rompedor y convierte el oro en encrucijada. Y gana la envidia lo mismo a las «formas» que a las «esencias», y esgrime de igual modo las plumas que las espadas. Y señora tanto la mentecatez como el genio, en España torvo y adusto, ceñido de laureles amargos, lo mismo en las plumas proceras que en los pinceles magistrates.

Difficil cosa ser un revolucionario. La revolución es, ante todo, juventud. Juventud rebelde a la cronología. Para ser revolucionario hay que ver la vida con nuevos ojos, sentirlo todo con sensibilidad nueva. Por eso es un revolucionario Rousseau, y más que por algunas ideas, después de todo aventuradas, porque trae la epasión y la «naturaleza». Y por eso es un revolucionario Marx cuando aún no ha sido esculpido en unas barbas bíblicas, y «El Capital» no es todavía «El Antiguo Testamento», y sus palabras vivas, flúido de la Historia, no han sufrido aún el martirio del calco ni adquirido la permanencia litúrgica.

La revolución es, ante todo, juventud. Aquellos muchachos prodigiosos de la Revolución francesa! El más viejo de todos, Mirabeau, muere, en plena madurez de hombre de Estado, a los cuarenta y tantos años. Barnave ostenta apenas cumplida la treintena, una habilidad y una perfección que sólo se dan en los viejos estadistas, y Verguiliud no ha alcanzado la plenitud de la edad cuando llega a dominar la tribuna francesa. Dantón, pródigo de su juventud, es, según Lenin, el más grande estratega revolucionario que ha conocido la Historia, y un mozo es todavía Robespierre, aunque se revista de un aire reservado y grave. Camille Juega—trágico juego!—a la política en el Palais Royal y al amor con Lucile, y Saint-Just, que parece un héroe de Platón, dejó algunas ideas geniales antes de cumplir los treinta años... Los que más me inquietan de esta revolución nuestra—me refiero, claro está, a las actuales—es que es una revolución sin jóvenes. Demasiada claridad fría, demasiada experiencia. La revolución española ha dejado frases como ésta: «Más liberales hoy que ayer; más liberales mañana que hoy»; «revolucionario ante la reacción, conservador ante la anarquía». Jamás oído rasgar el horizonte con imprudentes palabras. Nunca unos labios jóvenes pronunciaron las palabras inmortales: «Audacia! Todavía audacia! Siempre audacia!»

Alvaro de ALBORNOZ

HABLA EL GENERAL MIAJA

“Nuestras fuerzas, con alta moral, esperan a que el tiempo haga su acción sobre los sitiados en la Ciudad Universitaria”

El general Miaja, al recibir ayer al mediodía a los periodistas, les dijo que en los frentes había tranquilidad. Como un periodista le pidiera detalles de la situación en que se encuentran los rebeldes de la Ciudad Universitaria, contestó:

—Los rebeldes de este sector, que se encuentran en la mediodía a los periodistas, les dijo que en los frentes había tranquilidad. Como un periodista le pidiera detalles de la situación en que se encuentran los rebeldes de la Ciudad Universitaria, contestó:

—Los rebeldes de este sector, que se encuentran en la mediodía a los periodistas, les dijo que en los frentes había tranquilidad. Como un periodista le pidiera detalles de la situación en que se encuentran los rebeldes de la Ciudad Universitaria, contestó:

El III Reich responde a la encíclica del Papa

Berlín, 21.—El Gobierno alemán acaba de enviar, por intermedio de su embajador en el Vaticano, von Bergen, su respuesta a la encíclica pontificia sobre la situación religiosa en Alemania, que ha sido lida en todas las iglesias alemanas el pasado domingo 21 de marzo. Los medios autorizados alemanes no dan ninguna precisión sobre la actitud del Gobierno alemán en relación con la encíclica papal. Sin embargo, el título de «tona de posición» (Stellungnahme) que lleva la nota remitida al Vaticano, parece significar que se trata de una protesta contra la encíclica.

Se afirma que el Gobierno del Reich hace responsables al Vaticano y a la Iglesia católica del fracaso de los compromisos adquiridos para la aplicación del Concordato de 1923. Hace pocos días, el «Voelkischer Beobachter» veía en el proceso de alta beatitud seguido a eclesiásticos alemanes la prueba de que la Iglesia católica no se ajusta lealmente a las prescripciones y a la letra del Concordato. Recordemos que el proceso seguido a siete jefes católicos es obra de la Gestapo. Se les acusa, nada menos, que de haber formado un frente común con los comunistas. La carencia absoluta de pruebas hace que el proceso se desenvuelva con gran dificultad para los nazis, además de ser muy impopular entre los católicos y los antifascistas alemanes.

El Consejo Provincial de Santander celebra el Primero de Mayo repartiendo obsequios entre los niños

Santander, 22.—Se reunió esta mañana el Consejo Provincial, tratando asuntos de trámite, algunos de importancia. Fue aprobado un plan del consejo de Cultura para celebrar la fiesta del Primero de Mayo, en la que se repartirán diversos obsequios entre los niños de las escuelas públicas y otras instituciones.

El consejo de Agricultura dió a conocer las medidas que va a utilizar para el mejor aprovechamiento de la «parroba, del maíz y de otros productos del campo. Por el consejo de Comercio se detallaron las normas a seguir en su departamento para asegurar la más perfecta distribución de los alimentos en la provincia, regularizando su abastecimiento.—Febus.

El coronel Mangada y el capitán García del Real hablan en Casas Ibáñez

Albacete, 22.—Una Comisión militar compuesta por el comandante Cadaveco, capitanes Hueso y García del Real y teniente Redondo, presidió por el coronel Mangada, ha visitado el pueblo de Casas Ibáñez para testimoniarle su gratitud por un reciente envío de viveres a Madrid. Con este motivo se verificó un acto, al que asistió la mayor parte del vecindario. Hicieron uso de la palabra el capitán García del Real y el coronel Mangada. El primero dedicó un recuerdo emocionado a los caídos en la lucha y ensalzó a la mujer española. El coronel Mangada comenzó dando las gracias al pueblo de Casas Ibáñez por su magnífica muestra de solidaridad hacia Madrid, que es hoy la capital del mundo ideológico. Hizo un estudio minucioso de las causas de la

El plan de control costará cien millones de libras esterlinas por año

Londres, 22.—Se ha constituido en Sociedad pública el Comité de no intervención, bajo la presidencia del almirante Van Dun. Con tal, se ocupará de la administración de los gastos referentes al control, que ascienden a unos cien millones de libras esterlinas.—Febus.

La aplicación del plan de control costará al conjunto de naciones que lo han aprobado la friolera de cien millones de libras esterlinas oro. Ha habido sus más y sus menos en la discusión que tuvo lugar en el Comité de Londres para aprobar el prorrateo de la cantidad presupuestada. Los jefes de la oficina de Control, los administradores de las dependencias establecidas en los puntos fronterizos y en los puertos señalados por el reglamento, y el copioso acompañamiento de técnicos, observadores, vigilantes, adjuntos, escribientes, etc., se han desplazado con el séquito de pingües remuneraciones. He aquí cómo por vez primera se demuestra que el control va a servir para algo, aun cuando esto algo sea gratificar a los encargados de aplicarlo. Terrible consecuencia ésta, porque si la terminación de la guerra dependiera de la burocracia de las oficinas de Control, no concluiría nunca.

El pánico invade Larache cada vez que pasa la flota republicana

Rabat, 22.—En Larache venía sucediéndose una gran nervosidad, debido a que los observadores de la costa han visto pasar por las aguas territoriales algunos navíos de motorización desconocida. El temor de que la ciudad sea bombardeada es tal que desde el 21 de marzo se apagan todas las luces de la población a las nueve de la noche. Por necesidades de su propaganda, las autoridades locales de los insurrectos han declarado que se trata de barcos rusos. Pero parece que se trata de unidades de la flota republicana.—A. E.

Italia y Alemania tratan de extender sus acuerdos a la Europa central

París, 22.—La Prensa se ocupa hoy de la actividad diplomática que se desarrolla en la Europa Central y en los Balcanes. En general, los periódicos expresan la opinión de que Alemania e Italia están todo roce, al menos mientras persista su fin común de destruir a la República Entente, y tratan de extender sus acuerdos en la Europa central. Sin embargo, no parece que Hungría y Praga estén más dispuestas que Polonia, a prestarse a estas combinaciones. «Le People» afirma que Hitler y Mussolini se han repartido las zonas de influencia, reservándose Alemania la Europa central y dejando a Italia el Mediterráneo.—Febus.

Muere un ilustre escritor soviético

Moscú, 21.—La Agencia Tass comunicó que ha fallecido a la edad de ochenta años el célebre escritor soviético Ilya Ilf. Ilya Ilf había escrito numerosas obras satíricas, entre ellas «Dose Silas» y «La Vaca de Oro», en colaboración con el escritor Petrov.